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Θέμα :  Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών

Σχετ.: 1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2011/15-01-2026 έγγραφό σας 
2. Η υπ.αρ.2247/09-01-2026 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Μπιάγκη Δημητρίου κ.α.

Στο διάστημα μεταξύ 18 Νοεμβρίου και 01 Δεκεμβρίου 2026 εκδηλώθηκαν στην Κέρκυρα συνεχείς έντονες 
βροχοπτώσεις με ημερήσια ύψη βροχής που ξεπερνούσαν κατά πολύ τα 200 μμ. ύψη βροχής και μέσο όρο Νοέμβριου άνω 
των 150μμ.  

Συνημμένα υποβάλλουμε ενδεικτικά στοιχεία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας  για το διάστημα από 18 μέχρι 
27 Νοεμβρίου 2025 από τα οποία προκύπτουν τα εξαιρετικά μεγάλα ύψη βροχής που καταγράφηκαν αυτό τη χρονική 
περίοδο.

Όσον αφορά τις καιρικές συνθήκες που εκδηλώθηκαν, πέραν της έντασης των βροχοπτώσεων εξαιρετικά μεγάλη 
ήταν και η διάρκεια. Ο συνδυασμός των δυο αυτών παραμέτρων όπως πρόεκυψε και κατά τον μακροσκοπικό έλεγχο έχει 
οδηγήσει στον πλήρη κορεσμό των εδαφών, που στην πλειοψηφία τους είναι αργιλώδη. Ο κορεσμός  των εδαφών σύμφωνα 
με  τις πρώτες μετρήσεις έχει αυξήσει το ειδικό τους βάρος  περίπου στο διπλάσιο, ενώ μακροσκοπικά διαπιστώνεται μείωση 
του δείκτης συνοχής ήτοι αύξησης της ρευστότητάς τους. Παράλληλα ο πλήρης κορεσμός των εδαφών δεν επιτρέπει 
απορρόφηση μέρους της ποσότητας των οβριών  από το έδαφος με αποτέλεσμα αυτά να ρέουν πλέον με μεγάλη ταχύτητα 
προκαλώντας αστοχία στους  υφιστάμενους αποδέκτες και δημιουργία νέων ανεξέλεγκτων διεξόδων προς τα χαμηλά 
υψόμετρα.  

Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω καιρικών συνθηκών εκδηλώθηκαν πολλές και σημαντικές βλάβες στο φυσικό 
ανάγλυφο, σε δημόσιες υποδομές και σε ιδιωτικές περιουσίες.

Αμέσως με την εκδήλωση των πρώτων φαινομένων και ενώ οι βροχοπτώσεις ευρίσκονταν  σε πλήρη εξέλιξη με 
μεγάλη σφοδρότητα, ο υπηρεσιακός μηχανισμός της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Πολιτική Προστασία και Τεχνική Υπηρεσία) 
υπό τον συντονισμό της πολιτικής ηγεσίας τέθηκε σε πλήρη λειτουργία. 

Από απόψεως διοικητικών ενεργειών που έλαβαν χώρα, επισημαίνεται η κήρυξη του συνόλου του νομού της 
Κέρκυρας σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, η άμεση σύσταση των προβλεπομένων από τη νομοθεσία επιτροπών 
καταγραφής ζημιών σε δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές και η υποβολή αιτήματος έκτακτης χρηματοδότησης ύψους 11 εκ. € 
(συνοδευόμενου από τεχνικό φάκελο τεκμηρίωσης σύμφωνα με τα πρότυπα του ΥΠΕΣ) για τον μετριασμό των επιπτώσεων 
της κακοκαιρίας και την αντιμετώπιση των βλαβών. Αναφορικά με το αίτημα χρηματοδότησης έχει εγκριθεί κονδύλιο 9,9 εκ.  εκ 
του οποίου τα 2εκ.€ προέρχονται από κονδύλια του.  

Από άποψης φυσικού αντικειμένου από την πρώτη στιγμή ξεκίνησαν εργασίες άμεσης αποκατάστασης, από τα 
συνεργεία της Πολιτικής Προστασίας και από προσαρμογή τρεχουσών εργολαβιών συντήρησης της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων  με απομάκρυνση φερτών, καθαρισμούς ρεμάτων, προσωρινές αντιστηρίξεις κλπ. Αντίστοιχα και οι επιτροπές 
καταγραφής ζημιών της Περιφέρειας επί καθημερινής βάσης πραγματοποιούν αυτοψίες, καταγράφουν και κοστολογούν τις 
βλάβες, ενώ και κλιμάκια της Κεντρικής Κυβέρνησης έχουν μεταβεί στην Κέρκυρα. 

Επισημαίνουμε ότι τα καιρικά φαινόμενα έχουν παρουσιάσει ύφεση, όμως οι βροχοπτώσεις συνεχίζονται σε μέτρια 
μεν ένταση η οποία όμως συνεχίζει σε μικρότερο βαθμό να επιδεινώνει τα δεδομένα. Συνεπώς η εκδήλωση και ο εντοπισμός 
των βλαβών  είναι ακόμη σε εξέλιξη  με αναμενόμενη συνέχιση αφού υπάρχουν υποσκαφές και αστάθεια πρανών που 
εκδηλώνονται σταδιακά με την χρήση των οδών. Επίσης λόγω του μεγάλου μήκους τόσο του οδικού δικτύου όσο και των 
ρεμάτων, ο εντοπισμός των βλαβών, ειδικά σε δύσβατες περιοχές  ή σημεία με μεγάλη επιφανειακή βλάστηση, είναι 
δύσκολος.  Προς  το παρόν μέσω τρεχουσών εργολαβιών (των οποίων ο προγραμματισμός έχει διαφοροποιηθεί πλήρως και 
το φυσικό αντικείμενο εξαντλείται λόγω σημαντικής αύξησης των αναγκών)   συνεχίζουν οι εργασίες επειγουσών 
αποκαταστάσεων.  

Ταυτόχρονα έχουν συνταχθεί οι πρώτες μελέτες αποκατάστασης και αναμένεται η άμεση ανάθεση των αντιστοίχων 
έργων, ώστε να ξεκινήσουν το συντομότερο δυνατόν. Στα έργα αυτά περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων, και κατά προτεραιότητα, 
οι αποκαταστάσεις σε Καρουσάδες, στη Βόρεια Κέρκυρα, και περιοχή Μίρα Μάρε, Επαρχιακής Οδού Κέρκυρας Λευκίμμης.

Στα έργα της έκτακτής χρηματοδότησης ύψους 9,9 εκ. €  περιλαμβάνονται και βελτιώσεις των οδοστρωμάτων στις 
πληγείσες περιοχές. Όσον αφορά την βελτίωση του οδικού δικτύου  αρμοδιότητας Π.Ε. Κέρκυρας, η Περιφέρεια έχει ήδη 
δημοπρατήσει έργο βελτίωσης του Οδικού Δικτύου Νότιας Κέρκυρας προϋπ. 3 εκ. € από τακτικά έσοδα (ΠΠΑ) και ακολουθεί 
αμέσως μετά δημοπράτηση αντίστοιχου έργου προϋπ. 4,9εκ.€ για το υπόλοιπο επαρχιακό και Εθνικό Οδικό Δίκτυο. 

Συνημμένα
Στοιχεία  ΕΜΥ Υετού Μηνός Νοεμβρίου
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